

宣传信阳教育 展示教育形象 推动教育发展 繁荣信阳经济 信阳市教育局协办

息县教体局 开展多种活动喜迎新年

本报讯(范文超 李效发) 息县教体局精心组织,积极开展多种庆祝活动,喜迎新年到来。 开展冬季阳光体育活动,充分享受健康运动快乐。该局组织了象棋、跳棋、拔河、乒乓球比赛,大家积极参与,比赛现场气氛热烈。路口中心校举行了冬季运动会,给节日的校园带来勃勃生机。 举行各类文艺活动,尽显师生风采和艺术魅力。该局举办了书画作品比赛,县二高、三高、孙庙中学等举行了极富学校特色的艺术节和文艺联欢活动,岗李中学举行了法制报告会,白土店中心校开展了青年教师课堂教学大练兵活动等。 为广大师生办实事,送去节日的温暖。该局领导班子成员分别到部分学校贫困教师家中,为他们送去现金和生活用品,帮助解决生活困难。县三中实施“温暖冬天”工程,为贫困地区学生献爱心;李塘实验学校组织教师进行免费体检。

潢川县 举办首届学校工会干部培训班

本报讯(刘莹莹 张恒) 日前,潢川县教体局、教育工会举办了首届学校工会干部培训班。全县62所学校的123名工会主席、副主席参加了此次培训。 潢川县教体局和教育工会高度重视教育系统工会组织建设,通过民主推荐、上级组织考察、公示、聘任等程序,对全县教育系统近200名工会组织干部进行了调整,为提高广大学校工会干部的思想理论素质和业务工作水平,推动全县教育工会工作的改革发展,进一步推进依法治校、民主治校提供了有力保障。 该县教体局、教育工会有关负责人分别就发挥工会职能、做好学校工会主席、开创学校工会工作新局面、规范召开教代会、创设教工之家等问题做了专题讲座;潢川一中、仁和中学、县实验小学等分别从引领学校文化建设、召开教代会等方面做了经验介绍。

师者心语 工作着是美丽的

□刘丽 看,就多了一份力量,一丝喜悦。桌子下面,放着一双舒适的布鞋,换下高跟鞋,再泡上一杯绿茶,让自己舒舒服服地开始一天的工作。课余时间,批改作业,找学生谈谈心,让师生之间多了一些亲近。 曾经看过一篇文章,说一位女性与丈夫一起打拼,共创一家公司。因与丈夫意见不一,毅然辞职,找了份月薪千元的工作,每天开着宝马车去上班。都知道千元月薪也许不够养车,但要的就是这样一份充实,一种与社会一起变动的节奏。再想想生活中的一些女性,为了家庭,为了孩子,为了老公,失去了工作,整天围着锅台转,跟不上时代前进的步伐。新婚姻法的实施,让女性做全职太太的成本提高了,所以工作对女性来说更为重要,不仅让女性在经济上独立,更能让女性紧跟时代的步伐。 可口可乐总裁曾说过:我们每个人都像小丑,玩着5个球。5个球是你的工作、健康、家庭、朋友、灵魂,这5个球只有一个是用橡胶做的,掉下去会弹起来,那就是工作。另外4个球都是用玻璃做的,掉了,就碎了。 所以,工作着是充实的,工作着是快乐的,工作着是幸福的,工作着是美丽的。

平桥区2011年教育工作实现多项新突破

本报讯(余运军 朱朝阳)今年以来,平桥区认真贯彻落实科学发展观,坚持办好让群众满意的教育,实现了多项新突破,促进了全区教育事业快速发展。今年,该区教体局先后获得区级以上表彰和奖励61项,其中国家级奖励2项,省级奖励8项,市级奖励23项。 高考成绩实现新突破。今年高考,该区针对生源减少等不利因素,各高中积极实施新课改,狠抓教学质量,保持了重点大学录取率的持续增长,全区考生重点大学进线507人,比去年增加104人,本科以上进线3383人,比去年增加263人,有5人分别被清华大学和北京大学录取,3人被航空大学录取为空军飞行学员,录取人数居全市各县区之首,市二高被授予空军飞行学员“优秀生源学校”称号。 职业教育实现新突破。该区在全省率先实行全员免费职业教育,受到了国家和省、市领导的关注。今年,全国政协、河南省政府、省政协和市委、市政府等国家和省、市领导先后到平桥区考察职业教育,对该区实行全员免费职业教育的做法给予了充分肯定。省长郭庚茂在调研职业教育时说:“平桥区的免费职业教育和培训开辟了很好的路径,方向正确,机制创新,效果很好,有积极的、典型的作用,值得学习和推广。” 德育教育工作实现新突破。该区各中小学以德育系列教育为主线,以“辉煌六十年”为主题,组织开展了全区第十八届青少年爱国主义读书教育活动。在开展让书香进校园活动中,区一小代表信阳市参加了河南省颁红色经典

教苑时评 “师德”人标准有积极意义

□刘英 行。为师者总是受人尊敬,被人爱戴。而这种尊重和爱戴正是源于为师者的高尚情操、渊博学识和人格魅力。如跪教36年的陆永康,访遍学校周围的8个寨子,身残志坚、矢志不渝,心系教育、无私奉献,成为教育界的楷模。陆永康的身上闪烁着崇高的师德之光,令人肃然起敬。 “教师无小节,处处是楷模”。学校是学生成长的乐园,教师是学生成长的榜样。人们常常把教师称为灵魂的工程师,说的正是教师在学生品格塑造上的楷模作用。教师的思想品德修养,不仅仅是个人的事情,更多地会对产生直接而深远的影响。因此,师德的高低,直接关系到学生道德素质和价值观念的养成。特别是中小学,学生们正处在身心成长的关键时期,教师承担的育人责任更加凸显,这就对中小学教师的德行修养提出了更高的要求。 教育部公布的三大教师专业标准中,明确了师德方面的要求,积极意义明显。把品德高尚、修养良好的优秀人才选拔进中小学教师队伍中,无疑会对学生的成长、成才起到良好的教育和示范作用。教师是教育之根本,必须依靠力量,中小学教师的选择,必须要有高标准。选拔和建立一支德才兼备的高素质中小学教师队伍,不仅仅是学生和教育的幸,更是国家和民族的福。



12月27日下午,信阳农专组织有关人员到南湾风景管理区贤山小学开展“温暖冬天”帮扶捐赠活动。此次活动信阳农专共向贤山小学特困生、留守儿童捐赠了价值1万多元的书包、棉衣、图书等学习和生活用品。图为捐赠仪式现场。



日前,“温暖冬天”爱心图书捐赠仪式在淮滨县二高举行。中国青年文学艺术联合会、北海市巨欣生物科技有限公司、北大国际投资管理协会等单位共捐赠了价值8万元的图书。图为捐赠仪式现场。 吴晓玲 傅清华 摄

明港三中 加强教师队伍建设 促进学校健康发展

本报讯(赵春丽 余运军)近年来,平桥区明港三中以新课程培训为核心,以提高教师素质为中心,坚持打造学习型团队,培养创新型教师,取得了明显成效。该校多次被区教体局评为综合目标、教学质量、教师培训、体育工作等先进单位。 增强教师爱岗敬业意识。该校通过开展“创先争优”活动,不断加强党员队伍建设,设立党员示范岗,让党员带头走上讲台,走在前列,发挥党员教师的模范带头作用,树立身先士卒的榜样引领作用。加强青年教师师德师风建设,开展青年教师座谈会、读书会、师德演讲等活动,使他们守得住清贫,耐得住寂寞,进一步净化人心,凝聚人气,提升人力;组织收看全国师德先进教师报告会,开展校内师德先进教师演讲、签订师德师风承诺书等活动,营造师德师风建设的的良好氛围,弘扬正气,培养教师敬业精神和奉献精神,积极争当学生满意的教师。 提升教师教学技能水平。该校启动了青蓝工程计划,让中青年教师结对成长,在个人自愿、学校组织的基础上,让新老教师结成学习团队,签订师徒结对协议,促进结对教师课堂教学水平和教育教学能力的提高和发展,最终实现双赢的理想效果。以开展教研活动为载体,搭建教师成长平台,按照“专业引领、同伴互助、自我反思”的思路,建立骨干教师示范课、青年教师研讨课、新进教师汇报及模仿课的教研形式,开展教师“读书、体会、交流”活动,突出“课例研究”这一教研特色,通过观看案例、“听别人的课,反思自己的课堂”,集体交流、个体点评等形式,着力提升教师专业水平和教学技能。 建立教师业务考核机制。该校不断加强教师管理,完善教师考核制度,始终坚持教师考核四项原则,即人本原则:把思想政治工作贯穿教师考核工作的全过程,使广大教师的积极性和创造性得到充分调动和释放,努力营造人人向上、个个争先的良好氛围;规范原则:实施教师考核,必须充分尊重教师的民主权利,严格实行评价标准,做到规范程序、依法办事,确保教师考核工作顺利开展;过程原则:考核重在过程,要认真抓好教师工作的常规考核,明确考核责任人,做好教师的备、教、批、辅、考、研等各项工作的经常性检查,认真做好记载,为学校考核小组提供依据;实绩原则:在考核工作的实施过程中,把教学实绩作为考核的主要内容,加大教学实绩在教师考核中的权重,引导教师把主要精力用于提高教育教学质量。

科教撷萃

息县三高 积极开展“两室”文化建设活动

本报讯(曹金华 崔宇)为优化学生成长环境,提高学校办学品位,日前,息县三高开展了为期一个月的以“书香教室”、“个性化寝室”为主要内容的“两室”文化建设活动,先后开展了演讲比赛、征文比赛、优秀个性化寝室展、优秀书香教室展等活动。由于宣传发动有力,同学们积极参与,活动收到了很好的效果,对提升同学们自我教育、自我管理、自我服务能力起到了很好的推动作用。

市二职高 组织教师观看心理健康知识讲座

本报讯(刘学礼)针对教师工作中心理压力过大的问题,近日,市二职高组织全体教师观看了心理健康教育专家余欣欣教授主讲的《教师心理压力与心理健康维护》知识讲座,收到了良好效果。该讲座从“关于对教师的赞美”开场,深深打动了每一位教师。整场讲座,余教授以生动的事例、风趣的语言,分析了造成教师工作压力过大的原因。

董家河镇中心学校 举办冬季万米长跑比赛活动

本报讯(周康林)为使“第五届全国亿万学生阳光体育冬季长跑”活动落到实处,近日,浉河区董家河镇中心学校举办了冬季万米长跑比赛活动,全校共有24个代表队参加。通过此次长跑,不仅培养了学生的意志品质,历练了学生的拼搏精神,增强了学生的体质,同时在全校师生中掀起了体育运动高潮。

浉河区一小 禁止有偿补课和违规办班

本报讯(祝亚玲)近日,浉河区一小召开全体教师会议,认真学习浉河区教体局《关于集中开展治理中小学在职教师从事有偿补课、违规办班和推销教辅资料活动实施方案》的通知。会上,该校全文传达了通知精神,并成立了学校师德师风建设领导小组,要求全体教师认真进行自查,严格遵守师德,签订禁止有偿补课、违规办班和推销教辅资料承诺书。

市五中 举行“向不文明行为告别”签名仪式

本报讯(王西俊)为消除校园不文明行为,切实提高师生的文明意识,近日,市五中举行了“向不文明行为告别”签名仪式。该校师生分别在印有“履行职责、爱岗敬业、为人师表”、“走好路、吃早饭、睡好觉、扫好地、写好书、读好书、说你好话、唱好歌”、“五中助我成才、我为五中添彩”、“在家做个好孩子、在校做个好学生、在社会做个好公民”等4个红色横幅上庄重地写下自己的姓名,承诺告别不文明,争做文明人。



日前,平桥区实验小学举行了“开展公民教育,当好国家小主人”主题升旗仪式。升旗仪式设计了“红旗招展展乾坤”、“红星闪闪指航程”、“群星灿烂向着党”、“国旗上有我们少年的风采”4个课题。图为仪式现场。 邱华 程丹彤 摄



为迎接新年的到来,近日,息县二高开展了教工趣味文化活动,一分钟跳绳、投掷乒乓球、掷飞镖、猜谜语、飞圆套物等项目精彩生动,广大教职工踊跃参加。图为活动现场。 谢达 摄



日前,福田雷沃重工在罗山县举行了“雷沃公益·关爱留守儿童计划”助学金发放仪式,200名家庭困难留守儿童分别获得助学金500元。图为“雷沃公益·关爱留守儿童计划”助学金罗山县发放仪式现场。 姜治强 马维国 摄